

小小月饼，血脉相连的医患情

中秋佳节来临之际，北大医疗淄博医院收到一个横跨千里的礼物——两袋月饼。月饼是从高空坠落康复出院、家住河北邯郸的患者郭日明寄来的，而医院与患者之间的“血脉相连”，是一个“马拉松式”不间断优质服务

的体现。月饼是邮递到北大医疗淄博医院重症监护室的，原重症监护室护士长(现院感科副主任、后勤保障部副部长)汪学芹接收的。原来小明为了感谢其住院期间，医护人员对自己精心的治疗和照顾，特意寄来月饼送给自己“救命恩人”，聊表自己的一番心意。小明在与汪学芹微信交流时说：“月饼虽然不多，

却是我的一番心意，你们全力抢救我，是我的“救命恩人”，如果我不知感恩，真的是辜负了你们对我长期的照顾……我很想你们！”虽然隔着屏幕，汪学芹却感受到了小明发自内心的感激。“大家收到礼物都很高兴，也都想你了。我代表大家谢谢你的礼物！”点击“发送”后，汪学芹主任护士长眼眶中的也湿润了，内心的激动久久不能平复。

尘封在医护人员中的记忆，被一盒小小的月饼打开。

2014年9月18日，郭日明因一次高空动力伞故障坠落摔成重伤四肢粉碎性骨折，生命垂危。医院(原山铝铝业)为他开通绿



医护人员与小明视频中

色通道，组织专家开展了一场生命大营救，在4个月120多个日日夜夜里，经过医护人员精心治疗和护理逐渐康复。但由于郭日明家境困难交不上十多万元的治疗费，没有亲人陪护，于是医院与其家人取得联系后，将治疗费为其减免，并在2015年1月20日派来将其送回河北邯郸老家。

整整6年时间过去了，医护人员与小明之间的联系，并没有因小明的回家就此中断，反而在小明后期康复过程中更加紧密。

2020年2月，汪学芹护士长代表医院参加援鄂。小明得知后，从微信上鼓励汪护士长，并祝愿她平安归来。医师节、护士节，小明都会送上他温馨的祝福。医护人员

会时常指导他的康复，和他拉家常、为他的生计出谋划策。

投我以木桃，报之以琼瑶。医院与小明之间的故事谱写了一曲以高超医术、高尚医德，营造和谐医患关系的赞歌，生动诠释了医者的担当作为。

2014年12月7日，医院将一名发生车祸的“三无”患者，送回聊城老家。他的家人对北大医疗淄博医院(原山铝铝业)医护人员无私援助感激不尽，千恩万谢；2016年6月8日，医院急诊室接诊一名自五楼坠落摔伤的患者。医院经紧急手术，成功挽救了他的生命。多方打听找到了他的家人，在7月2日，将患者送辽宁海城老家。2019年10月1日，医院用救护车将家住济宁梁山的车祸患者刘先生送回家，赶上国庆节出行游玩大潮，交通异常堵塞，直至10月2日凌晨两点钟，工作人员才返回淄博。

长途护送患者返乡是医院为患者优质服务活动工作一个缩影，满足了患者回家及转诊的紧急需求，解决了途中可能出现的任何危险和困难，延伸了“绿色通道”的救护功能。不仅更体现了医院“关爱生命、健康一方”的使命，更能体现医院“德医双馨”的核心价值观。医院将继续深入推进优质服务工作，不断提升服务质量，改善患者就医体验，让患者就医感到“舒心·放心·安心”。朱凤霞 赵志楠



9月3日，医院党委书记郭宗新代表医院为今年考取国民教育本科的9名员工子女送上了一份“厚礼”，以“励学励志”的方式，祝贺他们以优异的成绩考上大学，激励他们继续学习提升，成为国家栋梁。这是北大医疗淄博医院关心员工，实施人文关怀的举措之一。

其中一名接受馈赠的孩子，想到在抗击新冠肺炎疫情期间，白衣天使逆行出征守护家园、保护自己，于是毅然将属于自己的奖励，反赠给了医院，希望医院代他转交给援鄂医疗队员，表达自己对“最美逆行者”的敬意。赵志楠



9月21日—23日，“我爱我家”暨2020师生排球比赛。经过3天的激烈角逐门诊支部获得男队冠军，内科支部获得女队冠军。马艺华



保洁员工进行了优质服务培训并演练，并对安全消防“四懂四会”、“四个能力”进行了学习。宁秀梅



重症监护室责任护士为无法自理的老人理发、洗发。贾艳琳

北大医疗淄博医院的体验之旅

9月7日，北大医疗淄博医院发起的“角色体验”活动迎来了第一批“体验者”四名“体验者”中有退休职工、会计、企业员工等，他们换上医者的白大褂分别走进了医院收费处、内分泌肾内科、颈肩腰腿痛诊疗中心三个科室，零距离体验医者的真实工作场景，增进他们对医院和医务人员的了解，见证生命救治的生死时速。这也是北大医疗淄博医院对标淄博市“一号改革工程”深入推进医院“看病不求人、患者少跑腿”专项工作的重要内容之一，四名体验者在工作岗位上感受到了医务工作者的不易。

逢丽，退休职工

角色体验活动中，我有幸能来到颈肩腰腿痛诊疗中心体验。这里看病的多数是老年人，针对颈肩腰腿痛患者。彭昕主任和赵增春医生有高超技术，并对病人无微不至体贴，病人活动不便配合调整体位做针灸和理疗。彭主任一直穿梭在诊室和理疗室之间为患者进行治疗，忙碌的工作就像工厂流水线，一个病人接一个病人……彭昕主任针灸技术既稳又准，患者在他的针下，没有丝毫

不适，让我感到非常神奇。

韩淑红，会计

这次角色体验，我选择的岗位是收费处。还没到收费处时，远远就能看到收费处前排满了患者，但收费处和药房的工作人员都井然有序地忙碌着。为了缓解他们的工作压力，我迅速加入到了他们之中，成为了他们的一员。每当发现有需要帮助的患者，我都会主动走向他们，耐心而又热情地引导着他们操作，结束时，每一名受到帮助的患者，都会向我由衷地道一声“谢谢”，而此刻，这就是世界上最动听的语言，我为此感到非常骄傲和自豪。

岳玲，退休职工

体验过程中，感触最深的是医生对病人的耐心问诊，来就医的患者中，中老年人居多。有的患者疼的需要家人的搀扶或是疼的直不起腰，但经过医生们的治疗，疼痛缓解，甚至自己能行走。其中一名特意从青岛赶过来的患者找彭昕主任治疗，说明北大医疗淄博医院的医生医术绝对是一流的；另一

名患者在家中不能起床，但经过赵增春医生的治疗，也能起床了，目前正在进一步治疗中。通过一上午的亲自体验，我发现医生不仅医术好，护士的护理技术也非常熟练。

曹红军，企业员工

到了内分泌科病房，跟随王秀臻主任开始查房。查完房后，王主任又进行了一小时的视频教学，一中午的时间紧张、有序，作为一个医生，不光医术要好，体力也要好，让我感触颇深。同时我随护士体验了他们的日常工作，同样是紧张、有序、高强度快节奏。通过一中午的体验，我深深地感受到医生的职业平凡却伟大，他们用耐心、细心、爱心对待每一位病人，工作非常辛苦，我们应该了解、理解医生这个神圣的职业，给医生更多的理解、信任，才能构建和谐和谐的医患关系。

通过医患角色的相互转换，每一名体验者都深刻理解到医护人员的辛苦，同时提出了的不足。北大医疗淄博医院将以此为契机不断提高专业技术、细化优质服务工作，做一个有温暖的医院。



对于一名医护人员来说，锦旗类似于戎马倥偬的军人璀璨夺目的勋章，患者把对医生最衷心的感谢，无言地凝结成一面熠熠生辉的锦旗。一面锦旗代表着医患情，更代表着医护人员的付出和汗水。

医德双馨润杏林 患者感激送锦旗

近日，中医诊疗中心收到了一面特别的锦旗，这面锦旗是本院保洁员付阿姨送给中医诊疗中心全体医护人员的。

送锦旗时，付阿姨激动地说：“在中医诊疗中心这个大家庭里，我感受到了家一样的温暖，我身体不舒服，医生和护士都特别的照顾我，甚至卫生间会帮我打扫，主任和护士长还亲自去探望我，我和我的家人很感激也很感动。我

锦旗背后的故事

没有什么文化，只能用这样的方式来表达我对大家的感谢和感激。”

这面锦旗不仅是付阿姨对中医诊疗中心医护人员工作的肯定，也是一种鞭策。

沉甸甸的锦旗背后 是患者无尽的信任

近日，普外科再获一面锦旗。锦旗是原山东铝业公司副总工程师周金康的家人，送给普外科谭桂兴主任、李化新主任的。

只要身体出现不适，周总就诊的第一选择就是北大医疗淄博医院，这是源

于周总对医院的信任，对医生、对护士信任，因为周总在医院感受到了尊重、关爱和人文情怀，感受到了亲人般的待遇。

前几天，周总家人因病需要住院治疗，他马上推荐家人到北大医疗淄博医院进行诊疗。在患者住院期间，谭桂兴主任、李化新两位主任做事认真负责，及时解决患者问题、积极与家属沟通。在科室医护人员的精心手术、治疗和调理下，患者恢复很好，家属非常高兴。

于是，周总与家属一同来到办公楼，送上了他们最衷心的感谢。“医德双馨 杏林楷模”，锦旗上简短的话语，表达了患者及家属对医院、对普外科的赞誉，医护人员以热情的服务、精心的诊治，赢得了的高度赞扬和肯定。张宇